

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 70 (644), Суббота, 12 июня 1976 года, Цена 2 коп.

СЕДЬМАЯ СЕССИЯ СЕВЕРОМОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ (ПЯТНАДЦАТОГО СОЗЫВА)

9 июня 1976 года состоялась седьмая сессия Североморского городского Совета депутатов трудящихся (пятнадцатого созыва).

Сессия рассмотрела вопросы:

а) о состоянии и мерах повышения культуры обслуживания и развития прогрессивных форм торговли и общественного питания в городе Североморске и пригородной зоне;

б) отчет постоянной комиссии Совета по народному образованию.

По докладу по первому вопросу выступил заместитель председателя Североморского горисполкома Г. Е. Шмыков.

С докладом по первому вопросу выступила председатель постоянной плано-бюджетной комиссии и торговли Г. И. Абрамова.

В обсуждении доклада и содоклада приняли участие депутат Н. А. Пятова — медицинская сестра Североморской городской больницы, депутат Т. Ф. Дементьева — повар столовой, депутат Н. П. Лысушкина — продавец магазина Североморского рыбкоопла, П. А. Гаевой — заместитель начальника Североморского военторга, депутат О. К. Козлова — рабо-

чая Североморского молочного завода, депутат С. Н. Поджигун — повар столовой, депутат А. А. Белкина — председатель исполкома Белокаменского сельского Совета, депутат А. Ф. Бальбердин — рабочий строительного участка пос. Лодейное, Е. К. Федорун, Г. Н. Кобозова — депутат Мурманского областного Совета депутатов трудящихся, рабочая Североморского хлебокомбината, депутат Ю. К. Березин — рабочий, депутат И. В. Сампир — секретарь Североморского ГК КПСС.

По обсуждаемому вопросу сессия приняла соответствующее решение, направленное на дальнейшее улучшение культуры обслуживания и развитие прогрессивных форм торговли в г. Североморске и пригородной зоне.

С отчетом постоянной комиссии Совета по народному образованию выступила ее председатель депутат Р. Е. Ногтева.

По этому вопросу сессия приняла соответствующее решение.

Отчет о работе седьмой сессии публикуется в сегодняшнем номере газеты.

Собрание партийно-хозяйственного актива

9 июня состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. С докладом «О задачах партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов, колхозов, подсобных хозяйств и шестствующих над ними предприятий по обеспечению животноводства кормами и подготовке к предстоящей зимовке скота и птицы» на собрании актива выступил первый секретарь Североморского ГК КПСС товарищ А. Т. Семченков.

В прениях по докладу приняли участие тт. И. М. Осипенко, Н. А. Тарасов, Э. К. Дрейман, И. И. Новоселов, Л. А. Гнатовский, С. В. Шишпанов, Г. А. Исмагилова.

По обсужденному вопросу собрание партийно-хозяйственного актива приняло соответствующее постановление.

Отчет о собрании актива будет опубликован в ближайшем номере «Североморской правды».

ПРЕКРАТИТЬ ГОНКУ ВООРУЖЕНИЙ

ЗАСЕДАНИЕ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ЗАЩИТЫ МИРА

В актовом зале Мурманского пединститута состоялось расширенное заседание областного комитета защиты мира. В нем приняли участие представители трудящихся и общественных организаций Мурманска, городов и районов области. Повестка дня — начало массовой кампании на Колском полуострове по сбору подписей населения под Призывом Всемирного Совета Мира «Остановить гонку вооружений! Сделай разрядку междунароной напряженности необратимой!».

Выступая с докладом на заседании областного комитета защиты мира, его председатель ректор пединститута Н. А. Дмитриев рассказал, что 2 июня 1975 года сессия Президиума Всемирного Совета Мира, проходившая в Стокгольме в 25-ю годовщину исторического Стокгольмского воззвания, выступила с новой важной инициативой — обратилась с Призывом к общественности всех стран развернуть массовые совместные действия за прекращение гонки вооружений, за разоружение. Он зачитал Призыв Всемирного Совета Мира, который был горячо поддержан участниками проходившей в Ленинграде в ноябре 1975 года Всемирной конференции представителей национальных движений за мир. Конференция объявила о начале массовой кампании за реализацию выдвинутых в Призыве требований, о сборе подписей под новым Стокгольмским воззванием с тем, чтобы решительное требование народов прекратить гонку вооружений и осуществить разоружение было принято во внимание правительствами всех стран и Организацией Объединенных Наций.

Докладчик выразил уверенность, что все жители Колского полуострова единодушно поставят свои подписи под новым Стокгольмским воззванием. Тем самым они внесут свой вклад в осуществление решений XXV съезда КПСС, направленных на борьбу за прекращение гонки вооружений, за разоружение и устранение угрозы войны.

— Всеобщий мир — извечное чаяние человечества, — сказала в своем выступлении на заседании комитета председатель Мурманского городского комитета женщин, старший научный сотрудник ПИИРО Т. А. Орлова. — Руководствуясь благородной целью упрочения мира во всем мире, Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно

и последовательно добиваются дальнейшей разрядки междунароной напряженности. Подтверждением тому служат решения XXV съезда партии, которые единодушно поддержаны всеми трудящимися нашей страны. Борьба за мир неразрывно связана с заботой матерей о благополучии детей. Поэтому женщины Мурманска вместе со всеми советскими женщинами активно участвуют в движении сторонников мира. Уверена, что женщины нашего города с полной ответственностью за судьбы всеобщего мира единодушно подпишутся под Призывом Всемирного Совета Мира.

— Вот уже 31 год наша страна живет под мирным небом. В этом огромная заслуга родной Коммунистической партии, Ленинского Центрального Комитета и его Политбюро, лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища А. И. Брежнева, — говорила с трибуны заседания комитета участница обороны Заполярья, Герой Социалистического Труда, бригадир треста «Мурманскжилстрой» А. Я. Сафронова. — Мы, бывшие фронтовики, не хотим повторения минувшей войны, горячо поддерживаем и одобряем выдвинутую XXV съездом КПСС программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов.

— Детство моего поколения было безоблачным, — сказала в своем выступлении студентка пединститута Галина Брыткова. — Мы не познали ужасов войны, связанных с ней лишениями. Но из газет, радио и телепередач мы знаем, что в мире льется кровь, страдают от войн женщины и дети. Мы хотим, чтобы скорее прекратились эти страдания, прекратились войны. Уверена, что все наши студенты — люди, приобретающие самую гуманную профессию, — поставят свои подписи под новым Стокгольмским воззванием.

По окончании заседания комитета его участница подписала под Призывом Всемирного Совета Мира. В числе первых поставил свои подписи бригадир треста «Мурманскжилстрой», Герой Социалистического Труда А. Я. Сафронов, работница Мурманского домостроительного комбината, депутат Верховного Совета РСФСР Р. М. Грязнова, первый помощник капитана дизель-электрохода «Алепа», участник обороны Заполярья А. В. Михин.

НАМЕЧЕННОЕ ПАРТИЕЙ — ВЫПОЛНИМ!



ЗАЛОГ РИТМИЧНОЙ РАБОТЫ

У коллектива механической группы Североморского цеха колбасных изделий и полуфабрикатов нет времени на перекуры. Постоянно содержат оборудование в исправном состоянии, не допуская простоев на производстве — сложная задача. Но передовые рабочие успешно справляются с ней. Слесарь Н. В. Ломанкин, машинист холодильной установки В. К. Бондаренко, плотник А. П. Волок и многие другие с чувством высокой ответственности следят за исправным оборудованием. Постоянная профилактика машин и механизмов, своевременное проведение текущего ремонта — один из залогов сегодняшней ритмичной деятельности всех отделений цеха.

Василий Николаевич Компанев, передовой рабочий, активно участвует в капитальном ремонте техники предприятия. Специалист четвертого разряда, борется за высокое качество ремонта машин.

НА СНИМКЕ: В. Н. Компанев.

Фото В. Матвейчука.

В ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЕ

3 тысячи кубометров щебня, 8 тысяч кубометров песка — столько сверхплановой продукции выпустил за пять месяцев текущего года коллектив Североморского комбината нерудных ископаемых. Большая заслуга в этом — передовых бригад, которые с честью справляются со взятыми на первый год десятой пятилетки социалистическими обязательствами.

полняет каждое сменное задание коллектив экскаваторщиков, возглавляемый Борисом Павловичем Постолюмовым. Ветеран предприятия, опытный экскаваторщик сумел так организовать труд в бригаде, чтобы не было простоев техники, не наблюдалось ни минуты потери рабочего времени.

Борис Павлович отдает производству не только личное умение и старание, но и щедро

делится знаниями с молодыми рабочими. Он обучил профессии экскаваторщика не одного ученика.

Слаженность, дух взаимной выручки и ответственности царит в передовой бригаде, и это главное, что помогает коллективу постоянно идти в авангарде внутриводского социалистического соревнования.

На 120—125 процентов вы-

Шире развивать прогрессивные формы торговли,

Из доклада Г. Е. Шмыкова

Вся деятельность трудящихся нашей страны, — говорит докладчик, — направлена в настоящее время на выполнение исторических решений XXV съезда КПСС, определившего грандиозные задачи экономического и социально-культурного строительства.

Одним из важнейших условий осуществления решений съезда и выполнение пятилетнего плана в области значительного подъема материального и культурного уровня жизни народа является дальнейшее развитие торговли и общественного питания.

Докладчик подчеркивает, что выполнение указаний партии и правительства по вопросам торговли является предметом постоянной заботы и внимания горисполкома, Советов пригородной зоны и их исполнительных комитетов. Организация торгового обслуживания населения, развития материально-технической базы, подготовка кадров для сезонного крашения отдельных групп продовольственных товаров за последние три года рассматривались на сессиях всех Советов зоны и их исполкомов.

Под руководством городской партийной организации торгующими организациями, Советами и их исполкомами осуществлены определенные мероприятия по развитию торговли, общественного питания и улучшению обслуживания населения.

Прошедшее пятилетие с деятельности торгующих организаций Североморской зоны характеризуется не только количественными изменениями товароборота и увеличением объемов реализованных товаров, но и качественными изменениями. Если в восьмой пятилетке перевод продовольственных магазинов на самообслуживание осуществлялся преимущественно за счет предприятий с узким ассортиментом товаров (хлебные, бакалейные), то в последующей пятилетке основным направлением в развитии этой сети стало открытие крупных продовольственных магазинов с универсальным ассортиментом товаров, что полностью себя оправдало и получило одобрение покупателя.

Количество магазинов, работающих по прогрессивным формам торговли, по сравнению с 1971 годом возросло в 6 раз и составляет 53,5 процента.

В настоящее время по методу самообслуживания работают 98 магазинов, удельный вес реализуемых ими товаров составляет 54,4 процента. (По области 47,9 процента).

В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1990 годы», принятых на XXV съезде КПСС, перед работниками торговли поставлена задача: «Шире развивать прогрессивные формы торговли, улучшить режим работы торговых предприятий, обеспечить дальнейшее повышение уровня обслуживания населения, сокращение затрат времени покупателей на приобретение товаров».

Поэтому важнейшим направлением развития торговли в десятой пятилетке по-прежнему является широкое внедрение метода самообслуживания по продаже большинства видов товаров. В перспективе доля магазинов самообслуживания будет доведена до 80 процентов, но главная задача на современном этапе состоит не только в количественном росте магазинов самообслуживания, а в совершенствовании

качественной стороны их работы.

Далее тов. Г. Е. Шмыков говорит о росте в г. Североморске и пригородной зоне предприятий торговли. Отмечая рост предприятий, докладчик говорит о том, что этот рост опережает ввод в строй овошесохранилищ, холодильников, что сказывается на качестве обслуживания населения.

Если обеспеченность по предприятиям торговли и общественного питания не столь далека от нормативов, то складских помещений и емкостей для хранения картофеля и плодоовощной и скоропортящейся продукции пока крайне недостаточно. Так, только по г. Североморску не хватает складов по площади на 7,4 тысячи квадратных метров, холодильников — 2,5 тысячи тонн вместимостью; картофеле- и овошесохранилищ — 8,3 тысячи тонн.

Аналогичное положение и в торгующих организациях г. Полярного, ш. Грехиха, Гагжиево. Особенно неудовлетворительное положение на этот счет в Дальних Зеленцах, где практически нет склада, овошесохранилища, и строительство этих объектов неоправданно откладывается из года в год.

Коллективы предприятий торговли и общественного питания, — продолжает докладчик, — как и все трудящиеся г. Североморска и пригородной зоны, уверенно вступили в первый год десятой пятилетки. Предприятия военторга, Североморский в Терiberский рыбкоопы успешно справились с планом товароборота в первые пять месяцев года, дополнив к плану реализовали товаров на 1,9 миллиона рублей.

Все это свидетельствует о достаточных возможностях каждого трудового коллектива в торговле и общественном питании по ритмичному и стабильному выполнению планов, которые определены десятой пятилеткой.

Вместе с этим, чтобы достигнуть уровня, отвечающего требованиям и задачам, которые определены директивами XXV съезда КПСС, необходимо значительно улучшить работу всех звеньев торгового обслуживания населения.

Если вести речь о работе магазинов самообслуживания, то она все еще далеко не совершенна, требует значительных перемен в лучшую сторону. В некоторых из них необоснованно сужается ассортимент товаров, нерационально используются торговые площади, мала пропускная способность узлов расчета, и они не справляются с потоком покупателей, особенно в пиковые нагрузки.

В текущей пятилетке, что фасовка товаров производится в магазинах, что отстает от последних достижений торговли. А ведь прогрессивная форма в самообслуживании (фасовка товаров вне магазина) позволяет снизить трудоемкость работ в 7—8 раз, уменьшить затраты на подработку и сортировку на 80 процентов, сократить время на потрубочно-разгрузочные работы в 4—5 раз, более рационально использовать торговые площади магазинов.

Администрация Североморского военторга длительное время задерживает выполнение задания по организации цеха фасовки бакалейных товаров, хотя он и пущен, но расфасовывается пока только сахарный песок. В остальных торгующих организациях этот вопрос вообще не решается, фа-

совочные автоматы отсутствуют, все работы по фасовке товаров производится вручную, непосредственно в подсобных помещениях магазинов, что крайне отрицательно сказывается на эффективности работы магазинов самообслуживания.

Наряду с самообслуживанием в десятой пятилетке получили определенное развитие такие методы торговли, как продажа товаров по предварительным заказам населения, доставка товаров на дом, оказание дополнительных услуг при продаже товаров, таких, как подгонка одежды по фигуре покупателя, раскрой тканей и другие.

Однако уровень развития этих прогрессивных методов продажи недостаточен. Из 26 видов услуг, рекомендованных Министерством торговли СССР, наши торговые предприятия оказывают в лучшем случае, всего 7—8.

При этом во многих магазинах основное внимание сосредоточено только на внедрении самообслуживания, задания же по другим прогрессивным методам торговли даже не доводились, и исполнение, естественно, не контролировалось.

А ведь только такая прогрессивная форма торговли, как организация отделов заказов на промышленных предприятиях позволяет, во-первых, полнее удовлетворять запросы трудящихся, которые имеют возможность не заходя в магазины, получить заказанные товары на своих предприятиях. Во-вторых, это очень удобная форма и для работников торговли в уменьшении наплыва посетителей, особенно в вечерние часы.

При дефиците в торговых площадях — этот метод торговли является значительным неиспользуемым резервом, для всех без исключения торгующих организаций города и пригородной зоны.

Недостаточно используются возможности торговли вне магазинов в Терiberском и Североморском рыбкоопсах. Чаще следует проводить выездные тематические выставки-продажи в село Белокаменка, пос. Ретинское, Дальние Зеленцы, что безусловно, будет способствовать более полному удовлетворению потребностей населения в поселках побережья.

Большее следует продавать товаров повседневного спроса в местах сосредоточения народа на улицах и площадях, лотков, киосков и т. д. Особенно это возможно необходимо использовать в течение летнего периода для реализации зелени, овощей, фруктов, продукции птицеводства, предметов хозяйственного назначения.

В текущей пятилетке — пятилетке эффективности и качества — культуре обслуживания населения уделяется самое серьезное внимание. Партия указывает, что запросы советских людей становятся все более многообразными. Поэтому одновременно с ростом денежных доходов трудящихся принимаются все меры для того, чтобы в доставку производимых товаров, пользующихся спросом населения, получилась достояние развитие торговли и вся сферы услуг.

В связи с этим немало претензий предъявляется работниками торговли к коллективам промышленных предприятий — Североморскому молокозаводу, Полярному хлебозаводу и гормолзаводу. Качество, ассортимент и особенно организация завоза молокопродуктов пока не удовлетворяет покупателя. График завоза молоч-

ной продукции систематически не выполняется, особенно много нареканий по этому поводу от жителей поселка Росляково, которым предоставляется возможным приобрести молоко и молочные продукты почти всегда только в вечерние часы.

Часто не выдерживается график завоза молока в школы, предприятия общественного питания и магазины г. Североморска и Полярного.

Коллективы промышленных предприятий имеют все возможности полностью удовлетворить потребности населения в молочном продукте широкого ассортимента и высокого качества, а торгующим организациям в случае необходимости в том — применять санкции к поставщикам соответственно договорных обязательств.

Если фонды товаров торгующими организациями, — говорит докладчик, — отбрасывают полностью, то сроки поставки часто не выдерживаются, что приводит к срыву выполнения планов, отрицательно сказывается на удовлетворении покупательского спроса.

Говоря о качестве поступающего товара, докладчик отмечает, что сегодня нельзя сказать, что в этом направлении все сделано, скорее, наоборот, о чем свидетельствуют результаты проверки ведомственного контроля и государственной инспекции по качеству. Только за пять месяцев текущего года в 17-ти случаях обнаружены и сняты с продажи некачественные продукты: картофель, овощи, фрукты, поступившие с собственных баз и крапивиц, и вина в этом только непосредственно работниками торговли.

В настоящее время идет подготовка материально-технической базы к закладке плодоовощной продукции урожая. Следует отнестись к этому с полным вниманием, не допуская затягивания работ до осени, как было в прошлом году в пос. Белокаменка.

Необходимо своевременно отремонтировать и в течение лета просушить крапивища с тем, чтобы обеспечить население качественной продукцией до нового урожая.

Далее докладчик останавливается на том, какую помощь торгующим организациям должны оказать шефствующие промышленные предприятия, называет в числе этих предприятий Ретинскую базу АСПР и другие. Оказание помощи выделением транспорта, производя ремонт помещений — все это способствует лучшему обслуживанию населения.

Остановившись на работе с кадрами, докладчик говорит, что эта работа должна быть направлена на укрепление руководящего звена, повышение профессиональных знаний и навыков работников торговли. Из 4772 работников торговли, — говорит тов. Г. Е. Шмыков, — 928 человек имеют высшее и среднее специальное образование. Усилено внимание по подготовке специалистов массовых профессий на курсах непосредственно в торгующих организациях Североморска и Полярного, за счет этого ежегодно коллективы военторга пополняются на 80—90 человек.

Большое внимание уделяется обучению работников. В настоящее время участв в вузах и техникумах 115 человек. В Североморске организована группа поступающих в техникум в 1976 году в количестве 35 человек. Выездной комиссией организованы консультации для поступающих к сдаче экзаменов.

Эффективным средством повышения практических навыков являются проводимые

смотри-конкурсы на звание «Лучший по профессии» среди продавцов, поваров, товароделов. В I квартале текущего года в таком смотре-конкурсе участвовало 52 человека, во II квартале будет участвовать около 500 человек. В рыбкоопе объявлен смотр-конкурс на звание «Лучший по профессии» среди молодых работников торговли.

Основным направлением повышения эффективности работы с кадрами является социальное соревнование. Здесь заслуживает внимание организация этого движения в военторге, где социальное соревнование охвачено почти все работники. С целью распространения и обобщения передового опыта проводятся конференции, слеты, материалы используются на занятиях и в школах и кружках экономических знаний.

Получило распространение движение наставничества. В настоящее время во всех торгующих организациях 75 опытных наставников добровольно шефствуют над 133 молодыми работниками.

Говоря о повышении культуры и развитии прогрессивных форм торговли, следует остановиться и на дальнейшем улучшении общественного питания, роль которого уделяется в настоящее время большое внимание. Лучшее удовлетворять потребности людей в полноценном питании, добиваясь того, чтобы устами столовых пользовались семьи, отказываясь от приготовления пищи в домашних условиях, — такова задача предприятий общественного питания.

Успешно решают эту задачу лучшие коллективы столовых г. Североморска, Полярного, пос. Сафоново, Ретинское. В целях повышения качества выпускаемой продукции, расширения ассортимента блюд, совершенствования технологии приготовления пищи проводятся дни национальной кухни, выставки-продажи с демонстрацией блюд.

Наряду с этим, следует признать, что в значительной части наших предприятий общественного питания уровень далеко от требований сегодняшнего дня.

Советами и исполкомами Североморской зоны, постоянными комиссиями Советов вопросы состояния и улучшения торгового обслуживания населения регулярно рассматриваются на сессиях, заседаниях и это дает положительные результаты — культура торговли повышается. Но вместе с этим следует отметить, что принимаемые решения не всегда исполняются своевременно, а иногда и вообще не исполняются.

Целью дальнейшего повышения культуры обслуживания населения следует обратить самое серьезное внимание на полноту выполнения принимаемых решений по совершенствованию организации деятельности каждого предприятия торговли и общественного питания.

Советам на местах следует строго спрашивать с руководителей торгующих организаций и предприятий, допускающих неисполнительность, невнимание к пожеланиям депутатов по улучшению торговли и общественного питания.

У нас много возможностей и резервов для дальнейшего улучшения торгового обслуживания населения, необходимо использовать их во всей полноте. Внедрение прогрессивных форм торговли и услуг должно стать средством решения поставленной XXV съездом КПСС задачи всемерного повышения эффективности и улучшения качества работы.

повышать культуру обслуживания

Из выступлений в прениях

Большую роль в организации торговли, общественного питания, — говорит депутат Н. А. Пытова, — могут сыграть комиссии по здравоохранению. Работая совместно с работниками санэпидстанции, они проводят совместные рейды по предприятиям общественного питания. Это позволило установить, что не все торгующие организации строго выдерживают графики проведения санитарных дней. Стирка спецодежды для работников общепита не упорядочена. Халявы, куртки, кофачки стираются не вовремя. Это относится к таким предприятиям как ресторан «Океан», столовые «Ваенга», №№ 7, 10, магазин № 13.

Нарушается иногда торговля фруктами и овощами, не вывозятся своевременно стеклопакеты. В складских помещениях не всегда есть вентиляционные системы санитарных порядков. Вызывает тревогу и то, что руководители некоторых торговых предприятий не осуществляют должный контроль за соблюдением медицинского осмотра (Дом торговли, ресторан «Океан», Североморский рынок).

Далее тов. Н. А. Пытова говорит о том, что доставка горячего питания в буфеты организаций производится иногда на необорудованном транспорте, во время работы предприятий общепита ведется ремонт. Все приведенные факты могут способствовать возникновению различных заболеваний.

Выступающая большое внимание уделяла организации детского питания в Североморске и пригородной зоне, отмечает, что ассортимент питания очень низок. Разбор по этому поводу ведется не в первый раз, а дело с места не движется.

Депутат Т. Ф. Дементьева свое выступление посвятила работе торговых предприятий в пос. Гагжинево. Здесь, — говорит она, — вопросы общественного питания, работа магазинов постоянно находятся в центре внимания поселкового Совета, его депутатов, торгующих организаций. В посёлках Гагжинево и Сады-губе работают 11 магазинов, из них три общешкольных, один молочный. Большинство из них работает по методу самообслуживания. Умело проводится и работа с кадрами, что позволяет успешно справиться с планом товарооборота.

В целях улучшения общественного питания, — продолжает депутат, — проводятся выставки-продажи, кулинарные конкурсы — изделий, полуфабрикатов. Проводятся выставки приготовленных блюд. Регулярные занятия технолога-кулинара Т. И. Филипповой с поварами помогают росту квалификации поваров, кулинаров.

Планово-бюджетная и торговая депутатская комиссия совместно с общественными контролерами занимается вопросами торговли: проводит контрольные взвешивания, правильность расчета закупок и другие. Много занимается и работой столовых и кафе. Есть и у нас в торговле своя подстанция. Еще не всегда ассортимент товаров удовлетворяет спрос населения, допускаются перебои в снабжении овощами, еще мало мест в столовых, а их надо значительно больше.

Заканчивая свое выступление, депутат Дементьева говорит, что работники торговли прилагают все усилия к тому, чтобы успешно справиться с поставленными перед ними задачами.

О работе предприятий торговли Североморского рыбкоопта рассказала депутат Н. П. Лысукина.

Чтобы успешно решить проблемы улучшения качества работы в торговле, — говорит тов. Лысукина, — необходимо последовательно проводить курс на укрепление материально-технической базы, активно внедрять прогрессивные формы торговли, обеспечить высокую культуру обслуживания.

Коллектив Североморского рыбкоопта по возможности удовлетворяет запросы сельского населения пп. Ретинское, Росляково, села Белокаменка. Мы стараемся снабдить сельские торговые точки товарами так, чтобы труженники села не тратили времени на поездку за этими товарами в Североморск.

За пять месяцев этого года коллектив Североморского рыбкоопта план товарооборота выполнил на 100,5 процента, получив прибыль в сумме 77,3 тысячи рублей.

За это время проведено десять выставок-продаж продовольственных и промышленных товаров, что дало дополнительно 17,7 тысяч рублей.

Успехи радуют, но у нас есть и свои недостатки. Имеются случаи перебоев в доставке товаров, бывают и обидные покупатели, грубость. Мы стараемся исправить эти недостатки.

Далее тов. Лысукина остановилась на том, что магазины рыбкоопта в Североморске находятся в непригодном состоянии. Общественно-потребительскому следует обратить на это внимание.

Коллектив рыбкоопта у нас трудолюбивый и со своими задачами по обслуживанию населения справляется.

Большое место в своем выступлении заместитель начальника Североморского поенотрота тов. П. А. Гаевой удела строительство новых складских помещений. Запросы населения растут, — говорит она, — товар становится больше. А складские помещения не растут. Почти половина имеющихся хранилищ не соответствует нормам и условиям хранения, что приводит к значительным нормативным потерям.

Тов. Гаевой называет те хранилища, которые необходимо строить в ближайшее время. Среди них склады с холодильными камерами для хранения фруктов, овощей, капусты, лука, чеснока и другой продукции.

Далее тов. Гаевой остановилась на низкой работе по фасовке товаров, указав, что в цехе фасовки работает только один автомат, да и тот из-за низкой квалификации обслуживающего персонала часто выходит из строя.

Говоря о механизации работ, тов. Гаевой говорит о том, что на разгрузке картофеля применяется три транспортера-загрузчика, механизированная погрузка картофеля в сетках на автомашину, выдано контейнерное хранение картофеля в хранилище.

Заместитель начальника военторга заверил депутатов, что многочисленный коллектив торговых работников приложит все усилия для успешного выполнения задач по бытовому торговому обслуживанию населения.

Выступает работница Североморского молокозавода депутат О. К. Козлова. Отмечая успехи предприятия в первые месяцы 1976 года, она остановилась на нерешенных еще

вопросах. Самым тревожным, — говорит Козлова, — является то, что мы не добились еще улучшения работы автоматов по розливу молока в пакеты.

Белко еще время простоя автоматов из-за недостатка запчастей, низок уровень квалификации обслуживающего персонала. А все это создает неритмичность в поставке продукции в торговую сеть.

Доставка продукции порой задерживается и не по нашей вине. Бывают случаи, когда магазины задерживают транспорт при разгрузке, не всегда своевременно возвращается тара. Магазины не всегда берегут тару из-под молочной продукции. Над этими вопросами торгующие организации должны серьезно задуматься, ликвидировать недостатки.

«Труженникам города — высокую культуру обслуживания и качественное приготовление пищи» — под таким девизом трудятся работницы столовой № 1 г. Полярного, — говорит С. Н. Поджигив, — повар этой столовой. — Мы успешно справились с планом первого квартала, успешно выполнили обязательства по подготовке своими силами кадров поваров, провели 34 выставки-продажи, организовали 13 выездов по продаже кулинарных и кондитерских изделий.

В своей работе мы планируем прием заказов на изготовление тортов, кулинарных изделий.

Много делают наши наставники Е. М. Жавалкич, В. И. Андрищенко, А. В. Федюкова, Е. Ф. Тулушкина и многие другие. В. И. Андрищенко — наш ветеран — удостоена медали «За трудовое отличие».

Мы и дальше будем работать, чтобы полнее удовлетворить запросы населения. Председатель исполкома Белокаменского сельского Совета товарищ А. А. Белкина рассказала о работе предприятий торговли и общественного питания в пос. Ретинское и село Белокаменка, о той помощи, которую оказывает Ретинская база АСПП работникам торговли в доставке товаров водным путем, о развертывании социалистического соревнования среди труженников магазинов и столовых, назвала передовиков соревнования, таких как Е. Ф. Сухова, Т. П. Олифиренко, К. А. Мамыгина и другие.

Далее тов. Белкина подвергла критике Общественно-потребительский союз за невнимательность к развитию сельских торговых предприятий. Не все благополучно в Белокаменке и в сельхозпункте.

О взаимосвязи в работе труженников Североморского хлебокомбината с торгующими организациями рассказала депутат Мурманского областного Совета депутатов трудящихся рабочая хлебокомбината Г. Н. Козлова.

«Профессия хлебопека очень древняя и очень нужная. Ни одна семья не обходится без хлеба. Поэтому мы понимаем, насколько важно не только повесить в дехе лозунг: «Каждому рабочему дню — Знак качества», а именно каждый день работать качественно».

На сегодняшний день заводской Знак качества имеют три ассортимента нашей продукции. Сейчас мы работаем над тем, чтобы основной наш ассортимент — хлеб — имел Знак качества. Для того, чтобы добиться этого, нам много надо работать не только по воспитанию коллектива, но и во

круг технического оснащения производства.

Наша работа тесно связана с торгующими организациями. Если мы выполняем заявки в количестве и ассортименте, легко работаете и продавцам магазинов. Доволен остается и покупатель. Вот почему в настоящее время мы не только выпускаем продукцию, но и контролируем, в каком виде она доходит до покупателя. Выявляется, что в таких магазинах как №№ 6, 8, 9 нарушаются правила хранения хлебобулочных изделий. Изделия хранятся на полках навалом или в мешках. А отсюда и потеря товарного вида. Зачастую нарушаются сроки реализации продукции, т. е. свежая продукция залеживается, а продается та, сроки реализации которой прошли.

Затем депутат Козлова остановилась на вопросах обеспечения работников хлебокомбината квартирами, о недостатке мест в детских садах и яслях.

Депутат А. Ф. Бальбердин говорил об организации торговли в пп. Терiberка и Лодейное.

Второй секретарь ГК КПСС депутат И. В. Сампир большое место в своем выступлении отвел тем негативным сторонам, которые еще имеются в работе отдельных предприятий торговли Североморска и пригородной зоны, заострил внимание депутатов на том, чтобы усилить работу по проверке жалоб покупателей, призвал больше оказывать помощь работникам торговли.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение, в котором обязала исполкомы городских, поселковых и Белокаменского сельского Совета депутатов трудящихся, руководителей торговых организаций, руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, обеспечить безусловное выполнение установленных на десятуго пятилетку планов и заданий по розничному товарообороту и реализации собственной продукции общественного питания.

Сессия обязала руководителей торговых организаций в срок до 1 июля 1976 года разработать и утвердить планы мероприятий по дальнейшему развитию и совершенствованию прогрессивных методов торговли и расширению дополнительных услуг на 1976—1980 годы.

Улучшить внутриматериальную и внешнемагазинную рекламу, образовать особое внимание на улучшение информации покупателей о порядке и правилах продажи товаров, предоставляемых магазином услугах, размещении товарных групп в торговом зале, ценах, новизнах товаров, их свойствах, назначении и применении.

Руководителям предприятий и учреждений, пользующимся услугами торговых организаций, выделять помещения для организации постоянно действующих пунктов приема и выдачи заказов на продовольственные товары. Оказывать помощь транспортом для доставки заказов.

Санитарно-эпидемиологической станции усилить контроль за соблюдением санитарного режима предприятиями торговли и общественного питания, обратить особое внимание на организацию торговли скорпортными товарами в летний период.

Сессия обязала руководителей швейных предприятий (гг. Момот, Дыбизы, Вормичук, Алареву, Бридко) обеспечить в плановом объеме выпуск и поставку швейной продукции торгующим организациям в установленные сроки, высокого качества и в заданном ассортименте.

Товары — народу

ДЛЯ ВАШИХ КВАРТИР



Московская экспериментальная обояная фабрика выпускает ежегодно до 40 различных артукулов красочных обоев. Коллектив предприятия широко развернул социалистическое соревнование за повышение качества продукции, за увеличение производительности труда, за досрочное выполнение плана первого года десятой пятилетки.

На фабрике недавно установлены две новые высокопроизводительные пылесосные машины. Они производят 100 метров продукции за одну минуту. Это уже позволило с начала года выпустить сверх плана 170 тысяч кусков обоев.

НА СНИМКЕ: секретарь комсомольской организации техник Нина Полушина с образцами продукции.

ВЫПУСКАЮТСЯ БЫТОВЫЕ ПРИБОРЫ



Московский завод холодильников выпускает бытовые абсорбционные холодильники и кухонные газовые плиты. Коллектив предприятия, первым в стране начал их выпуск, постоянно совершенствует конструкцию и улучшает качественные показатели бытовых приборов.

В этом году будет выпущено 140 тысяч газовых плит.

НА СНИМКЕ: газовая плита ПП-4. Она имеет четыре горелки, одну из них — повышенной мощности. Духовой шкаф плиты имеет внутреннее освещение, улучшенную изоляцию шкафа и общее внешнее оформление.

Фото В. Кунова и А. Стужина. (Фотохроника ТАСС).

Николай Григорьевич Михайловский... Это имя достаточно хорошо известно в нашей стране всем, кто интересуется книгами, написанными на военно-патриотическую тему. Но дороге в будущее, пожалуй, творчество этого маститого литератора военным морякам — матросам и североморцам. Многие годы отдав писателю, живописцу будни флота, рассказывая о том, как волей Коммунистической партии строился Военно-Морской Флот

ноича, Шабалина, Колышкина. Участник обороны Талина, Ленинграда, Севастополя, Заполярья, Михайловский всю жизнь вел дневник, день за днем, скрупулезно фиксируя все, что представляло для него интерес. Прошлое время, и на основе этих записей создавались книги, которые правдиво рассказывали о волнующих событиях Великой Отечественной войны.

Думается, лучшей из них — это «Талинский дневник». Пе-

работает на «стыке» художественной и документальной прозы, очерка и рассказа. Вбирая в себя лучшее, что дают эти формы, произведения Михайловского строго документальны, поражают объемом точно выверенных фактов и вместе с тем образны, красочны, отличаются внутренней динамикой, часто связаны одним сюжетным узором.

Видимо, здесь сказалась хорошая школа, которую прошел литератор в молодости: он окончил институт журналистики, в военные годы работал под руководством Всеволода Вишневского, рядом с такими известными писателями, как Юрий Инге, Вениамин Каверин, Николай Панов, Борис Лавренев, Юрий Герман, Александр Жаров.

Североморцы всегда будут благодарны Николаю Григорьевичу за то, что он талантливо и ярко поведал о тех, кто сражался с фашистами в просторах Баренцева моря.

Николаю Григорьевичу исполнилось 65 лет. В позапрошлом году он побывал в длительной творческой командировке у североморцев, посетил памятные для него места. Итогом этой поездки выданы блестящий по художественному исполнению очерк «Этот долгий полярный день», опубликованный в журнале «Знамя» и совсем недавно вышедший отдельным изданием. Со своим собственным ему мастерством, автор рассказывает здесь о жизни современного ракетно-ядерного Краснознаменного Северного флота, о его роли в обеспечении обороны страны.

Знаменитый «Талинский дневник» начинается следующими словами: «Всю жизнь человек как бы поднимается по лестнице со ступени на ступень. Есть лестницы пологие, есть крутые. Есть ответные, как утес. Автор этих строк выбрал в жизни для себя самую отвесную лестницу: он занимается напряженным писательским трудом. Мы хорошо знаем и верим, что Николай Григорьевич Михайловский еще не раз порадует нас своими зрелыми, исполненными высоким пафосом подвита во имя Родины, книгами, возьмет еще не одну ступень на крутой лестнице жизни.

Я. ЧЕРКАССКИЙ.

КРУТЫЕ СТУПЕНИ ЖИЗНИ

Страны Советов, как героически защищали Родину моряки в пламени Великой Отечественной.

Надо сказать, что «морское» направление в своем творчестве Николай Григорьевич выбрал еще в тридцатые годы. Читатели того времени неоднократно обращали внимание на регулярно печатавшиеся в «Правде» материалы, окрашенные в яркие публицистические тона, поднимавшие интересные свежие проблемы флотской жизни. А когда загремели залпы, Михайловский человек исключительной энергии, конечно же, не мог усидеть в тылу.

Продолжая лучшие традиции советской журналистики, он становится военным корреспондентом «Правды». И если вы в книгах Михайловского замечаете «эффект присутствия», надо сделать вывод: оп, этот эффект, не случаен. Поэтому что автор вдохновенный строк о мужественных гоноках во флотской форме описывал своих героев отнюдь не понаслышке: он находился в боевых цепях атакующих матросов и благодаря счастливой случайности остался жив, он хорошо знал тех, чье имя сейчас звучит для нас, как легенда: Сафонова, Лунина, Фиса-

речитайте его — и снова перед глазами встанут картины тех незабываемых дней, когда корабли Краснознаменного Балтийского флота сумели, преодолев невероятные трудности, через минные заграждения врага, под непрекращающимися воздушными налетами, прорваться из Талина в Кронштадт. Повесть настолько достоверна, что до сих пор ее обычно цитируют в своих произведениях историографы. Я уже не говорю об ее исключительной популярности — «Талинский дневник» многократно переиздавался.

В разные годы издавались, по-разному воспринимались читателем такие произведения писателя, как «С тобой, Балтика», «Мы уходили в ночь», «Девять баллов», сборники рассказов, другие книги. Но неизменно в них интерес к теме героико-патриотической, теме воинского подвига, бескорыстного служения социалистической Родине.

Занимаясь книгами Николая Григорьевича, отмечая явно удавшиеся, давно полюбившиеся места, я иногда затрудняюсь определить жанр его произведений. Мне кажется, что писатель вот уже многие годы чрезвычайно плодотворно

ПОДАРКИ СЕВЕРОМОРЦАМ

Немало радости принесли жителям Североморска эти гости с юга. Алые гвоздики, нежные белые каллы, душистые прекрасные розы доставлены в наш город из Симферополя.

НА СНИМКЕ: продажу цветов на площади Сафонова ведет продавец Дома торговли Люба Быстрова (в центре).

Фото Е. БЕЛОЦЕРКОВСКОЙ — члена пресс-клуба «Фоторепортер».



Для вас, ребята

Каникулы вступили в свои права. Постепенно пустеют дворы. Мальчишки и девочки уезжают с родителями отдыхать. Если вы остались на лето без друзей — не горюйте. Их ждет много интересных дел в военно-спортивном лагере, который организовыва-

ется для североморских ребят в пос. Кувшинская Салма.

С 15 июня до 15 июля будут гостеприимно открыты двери военно-спортивного лагеря. Тут вы встретите не только много новых друзей, но и совершите увлекательные экскурсии, ближе познакомитесь с родным краем, узнаете множество премудростей военных специальностей.

К сведению родителей: стоимость путевки — 37 рублей. За справками обращаться в горком ВЛКСМ или в горзону. Телефоны: 7-52-92 или 2-07-75.

ЛЕТО-76

НА СЦЕНЕ ФЛОТСКОГО ТЕАТРА

В театре Краснознаменного Северного флота состоялся премьеры. Главным режиссером театра, заслуженный деятель искусств Казахской ССР А. А. Мадиевский поставил пьесу В. Шекспира «Цимбеллин». Театр привлекал в «Цимбелли-

не» гуманизм, тема любви к людям, мысль о том, что человек живет не для разрушения, а для создания, творчества, и ему необходимы мир и свобода.

В июле зрители увидят на сцене театра пьесу А. Пинчука

«Майор как майор», музыкальную комедию Е. Гальперина и Ю. Анненкова «Пусть гитара шрапет».

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

Объявления и реклама

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 19 г. СЕВЕРОМОРСКА

ОБЪЯВЛЯЕТ прием учащихся на 1976/77 учебный год по СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

Штукатур, на базе 8 классов, срок обучения 1 год, возраст 16 лет и старше.

Штукатур-маляр, на базе 8 классов, срок обучения 2 года, возраст 15 лет и старше.

Электросварщик, на базе 10 классов, срок обучения 10 месяцев, возраст 17,5 лет и старше.

Продавец продовольственных товаров, на базе 10 классов, срок обучения 10 месяцев, возраст 17,5 лет и старше.

Иногородные обеспечиваются бесплатным общежитием.

Учащиеся, зачисленные в училище, на базе 8 классов, находятся на полном государственном обеспечении: 3-разовое питание, выходное и рабочее обмундирование; в процессе производственного обучения выплачивается денежное вознаграждение в размере 33 процентов от заработанных ими сумм.

Учащимся, принятым на базе 10 классов, выплачивается стипендия в размере 30 рублей в месяц, во время производственной практики выплачивается денежное вознаграждение в размере 33 процентов от заработанных ими сумм.

Желающие поступить в училище подают на имя директора следующие документы:

- заявление с указанием избранной специальности,
- свидетельство о рождении или паспорт,
- документ об образовании,
- медицинскую справку по ф-286,
- справку о составе семьи,
- справку о месте жительства,
- характеристику из школы,
- 6 фотокарточек (размером 3×4).

Документы принимаются до 1 сентября. Приемная комиссия работает ежедневно с 9.00 до 17.00 с перерывом на обед с 12.00 до 14.00.

За справками обращаться по телефону 2-12-26 или 2-12-27.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Североморский «Гортосбыт» продает населению и организациям дрова. По желанию заказчика «Гортосбыт» может распилить, расколоть и доставить дрова на дом.

Выписка топлива производится по адресу: г. Североморск, улица Северная, дом 4 по четвергам и пятницам с 8 до 17 часов.

Для желающих построить гараж, подсобные помещения «Гортосбыт» продает доски.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»
12-13 июня — «Когда тебя нет». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20, 22.15.

14 июня — «Ответ знает только ветер». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20, 22.15.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»
12-13 июня — «Гита и Зита». 12-го — начало в 10, 13, 16, 18.40, 21.20. 13-го — начало в 11.20, 14, 16.40, 19.20, 22.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

ПОРТНЫЕ по пошиву мужской одежды, женского пальто.

ДАМСКИЕ МАСТЕРА-ПАРИКМАХЕРЫ, ГРУЗЧИКИ - ЭКСПЕДИТОРЫ и РАБОЧИЕ в цех безалкогольных напитков.

УБОРЩИЦЫ, КАССИРЫ в парикмахерские.

МАСТЕР и УЧЕНИК МАСТЕРА по ремонту обуви.

ФОТОГРАФЫ.

За справками обращаться в отдел кадров промкомбината, телефон 7-70-83.

Наш адрес
и телефоны

184600, г. Североморск, ул. Северная, д. 31.
Редактор — 2-04-01, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-04-06, ответственный секретарь — 2-06-80, отдел промышленности, строительства, транспорта — 2-05-96, отдел культуры и информации — 2-05-98.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655

Типография «На страже Заполярья». Заказ 380. Тираж 6781.